

感谢你的机智果断

# “小哥谢谢你给我送的外卖,再见了” 收到这条短信,外卖小哥立即报警

“小哥谢谢你给我送的外卖,再见了。”5月6日深夜,外卖小哥岳强收到点外卖顾客的一条疑似轻生告别短信,立即报警。一场与时间赛跑的生命救援,在深夜的常州街头迅速行动起来。

通讯员 潘晓娟  
现代快报/现代+记者 葛小林



小哥收到“诀别”短信 常州天宁警方供图

现代快报记者从常州天宁警方了解到,5月6日深夜11点02分,外卖小哥岳强在送餐途中,手机突然收到一条顾客发来的短信:“小哥谢谢你给我送的外卖,再见了。”多年的送餐经验让岳强立刻察觉到事情不对劲,他意识到这位顾客可能正处于极度危险的状态,有做出过激行为的可能。几乎没有丝毫犹豫,岳强果断选择报警,希望警方能够尽快找到这位顾客,阻止悲剧的发生。

报警后,岳强努力让自己冷静下来,仔细回忆当晚的送餐细节。他想起,当晚

10时46分,自己曾将一份外卖送到阳湖大桥下,当时用餐的顾客是一名坐在河边的年轻男子。种种迹象表明,这位男子极有可能就是发送“诀别”短信的人。岳强迅速将这一重要线索告知了警方。

接到报警后,朝阳桥派出所迅速反应,立即出警寻找轻生男子。警务人员顶着浓厚的夜色,在浓密的树林中兵分两组,沿着运河南北方向展开拉网式搜索。时间紧迫,每一秒都至关重要,他们深知早一秒找到男子就多一分挽救生命的希望。

与此同时,岳强也放下了手中的工

作,第一时间赶到现场,准备随时协助警方确认男子身份。他焦急地在现场等待着,心中默默祈祷着男子能够平安无事。

幸运的是,警方的行动十分迅速。仅仅7分钟后,也就是当晚11点21分,警方就在运河旁的草丛中找到了轻生男子。从接到报警到成功找到男子,整个救援过程仅仅用时7分钟,这无疑是一场与时间赛跑的胜利。

随后,民警们耐心地与轻生男子沟通,对他进行心理疏导和劝解。在民警的不懈努力下,男子的情绪逐渐稳定下来,最终打消了轻生的念头,并承诺不再做出过激行为。

5月9日,天宁区朝阳桥见义勇为工作站为岳强颁发了荣誉证书,表彰他在此次事件中的英勇表现和果断行动。岳强表示,当时自己只是做了应该做的事,如果再遇到这样的情况,他依然会毫不犹豫地选择报警,尽自己所能去帮助他人。



扫码看视频

## 小白鹤试飞坠落受伤 村民暖心救助



2只东方白鹤幼鸟  
通讯员供图  
扫码看视频

现代快报讯(通讯员 周汉明 张薇 杨俊 记者 王菲)5月9日,盐城市大丰区自然资源和规划局工作人员来到大丰区草堰镇丁溪村高学付家,对2只东方白鹤幼鸟进行确认后,将它们妥善转移并送往盐城珍稀保护区。

几天前,丁溪村4组村民高学付发现两只体型高大的受伤幼鸟从高压线上坠落,在地面痛苦挣扎,可能是幼鸟刚刚学飞。

高学付立即将幼鸟抱回家中,在受伤部位涂上消炎药,并将一间空房子作为幼鸟的休养场所,每天用小鱼虾细心喂养。

由于不认识这两只幼鸟,高学付联系草堰镇农村工作办公室并向上级有关部门汇报情况。经相关部门专业鉴定,确认这2只幼鸟正是国家一级保护动物东方白鹤。“没想到我成功救助了2只国家一级保护动物,我也是以实际行动,为保护珍稀野生动物贡献力量了。”高学付说。

## 世界极危物种黄胸鹀 再次现身苏州



黄胸鹀 苏州市林学会供图

现代快报讯(通讯员 周敏军 记者 高达)鸟类是生态环境的“晴雨表”。5月8日上午,世界极危物种、国家一级保护动物黄胸鹀现身同里国家湿地公园,苏州市林学会鸟类调查员周敏军记录到两只成年雄性黄胸鹀的珍贵影像。

据介绍,同里国家湿地公园一直致力于湿地生态系统的恢复和保护。截至目前,公园内已观测到共计16目58科246种鸟类,鸟类种数居苏州同类国家湿地公园之首,观测到32种国家二级保护鸟类及6种国家一级保护鸟类。值得一提的是,2024年5月,黄胸鹀曾光临位于长江边的苏州太仓白茆口生态湿地,鸟类调查员在此地首次发现2只黄胸鹀并拍照记录。

感谢你的奋不顾身

# 男子挂在三楼晾衣架上命悬一线 退伍老兵跨越阳台飞身救人

5月6日下午,在南通市崇川区和平桥街道一居民小区发生惊险一幕。一名男子翻出阳台,单手扶栏,站在晾衣架边缘,情绪不稳。千钧一发之际,一名路过的退伍军人从隔壁住户家的阳台翻越过去,将其拉住,拽回到安全区域。

通讯员 穆辉颖 周云  
现代快报/现代+记者 花宇



救援现场 通讯员供图

现代快报记者了解到,当天17时许,和平桥街道综合行政执法和安全生产监督管理办公室(简称综安办)副主任邓建忠来到该小区巡查,经过1号楼时,发现

楼下聚集了大量神情紧张的居民。抬头望去,只见一名男子正悬挂在三楼阳台晾衣架上,在民警和群众持续劝导下仍情绪激动,救援陷入僵局。

虽然消防人员已在赶赴途中,但眼见男子体力不支、摇摇欲坠。作为一名退伍军人,邓建忠当机立断,迅速进入隔壁住户家中准备实施跨阳台救援。

“我刚翻到隔壁阳台,就发现男子原先钩在自家阳台的脚突然悬空。”邓建忠回忆道,当时自己的心都提到了嗓子眼,来不及多想,他一个箭步跨上男子家阳台边缘,然后紧紧抓住其手腕,拼尽全力将其拽回家中。“当时根本顾不上危险,只想抓住他!”邓建忠事后回忆道,几秒钟之间拯救了一条生命,楼下围观群众的一片赞誉声。救援成功后,邓建忠将男子交给了民警,未留下任何话语就悄然离开了。

“我是党员,也是老兵,危急时冲上前是本能。”邓建忠的朴实回应掷地有声。今年41岁的邓建忠是一名退伍老兵,多年军旅淬炼的胆魄与基层服务的担当,生动诠释了“退伍不褪色”的赤诚初心,更彰显了党员干部“人民至上”的使命情怀。

感谢你们的辛勤付出

# 男子外出寻妻后失联 多方联手帮走失21年的他回家

“感谢蓝天救援队两个多月的辛苦,让我们家人团聚了。”5月8日,当刘山(化名)推开家门的那一刹那,等待的亲戚和乡邻们笑逐颜开,院落里充满了重逢的喜悦。现代快报记者了解到,经过盐都蓝天救援队与多方力量的接力协作,与家人失联21年的刘山终于回家了。

通讯员 孙益 凌小莹  
现代快报/现代+记者 姜振军

事情从2025年2月说起,盐都蓝天救援队接到浙江义乌蓝天救援队发来的寻亲求助。

“刘山是2020年2月由义乌公安派出所送到救助站来接受救助的。经过大量细致的工作,包括几轮的DNA比对、国家打拐库搜寻等,都没有找到匹配的人员,我们当时只能把他托养在了当地的养老机构。”义乌市社会救助中心工作人员王

谔说。

在被送到养老机构后,刘山一句带有盐城地方口音的“大概是在伍佑”点燃了寻亲的希望。

一场与时间赛跑的“寻亲接力”就此展开。

盐都蓝天救援队的队员们穿梭在盐南新区伍佑街道的大街小巷进行走访排查,不放过任何蛛丝马迹,并根据刘山在救助机构的生活中断断续续吐露出的人名,在海量信息中抽丝剥茧。

“最困难的就是刚开始找人没有方向,我们找了当地的很多村干部,包括伍佑派出所,但都和失散人员所说的人名地名不相符。后来,我们就想到了与盐都110指挥中心联动。”在两个多月的时间里,盐都蓝天救援队队长宋相容与队友们日夜奋战,联合多部门利用大数据比对、线上线下联动等方式共同搜寻,不放过每一条线索。

“通过多方努力,我们查阅辖区内近20年的失踪人口并进行人脸对比,最后

锁定了伍佑街道的一个疑似家属。经过联系,取到了他弟弟的血样,进行了DNA比对。”宋相容告诉现代快报记者,最终,DNA比对成功了。于是,在今年的5月8日,这场跨越21年的寻亲拼图,终于拼上了最关键的一块。

据介绍,2004年1月,刘山通过征婚与一外地女子结婚,婚后该女子突然离家出走,致使刘山精神受到刺激。为寻找妻子他一直未归,家人多方寻找均无着落。可喜的是,这次与家人团聚,让刘山倍感温暖,他开始慢慢认识亲人,精神状态也逐步恢复。

分类广告 刊登热线:025-84783581,13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室

## 老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779。



俭以养德 杜绝浪费



大地馈赠 拒绝浪费